
แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สัตว์เลี้ยงท่ีหนูรัก 
ภาคเรียนที่......2.......  ปีการศึกษา......2561........... 

สอนวันที่....11...เดือน....กุมภาพันธ์.....ถึงวันที่...15...เดือน...กุมภาพันธ์...พ.ศ....2562 
 
สาระส าคัญ 1.   ความหมายของสัตว์เลี้ยง 2.   สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก   3.   ชนิดของสัตว์เลี้ยง 

4.   อาหารของสัตว์เลี้ยง  5.   การปฏิบัติตนต่อสัตว์เลี้ยง 

ขั้นที่   1.   เลือกหัวเรื่อง 
ขั้นที่   2.   ระดมความคิดจากเด็ก       

ผังมโนทัศน์ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

สิ่งท่ีเด็กรู้แล้ว สิ่งท่ีเด็กต้องการรู้ สิ่งท่ีเด็กควรรู้ 

1. สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก 

 

1.  ความหมายของสัตว์เลี้ยง 

2.  การปฏิบัติตนต่อสัตว์เลี้ยง 

 

1. ชนิดของสัตว์เลี้ยง 

2. อาหารของสัตว์เลี้ยง 

สัตว์เลี้ยงที่หนูรัก 

ความหมายของสัตว์เลี้ยง 

สัตว์ท่ีต้องเลี้ยง      เลี้ยงเป็นอาหาร      เป็นเพื่อนแก้เหงา 

สัตว์เลี้ยงท่ีหนูรู้จัก 

สุนัข     ปลา    แมว    หมู 

กระต่าย    นก     เป็ด   ไก่ 

ชนิดของสัตว์เลี้ยง   สัตว์ท่ีเลี้ยง 
ไว้ใช้งาน 

สัตว์ท่ีเลี้ยงไว้เป็นอาหาร    สัตว์ท่ีเลี้ยงไว้ดูเล่น 

 

อาหารของสัตว์เลี้ยง 

หัวอาหาร     อาหาร      ผักต่าง ๆ  

 

การปฏิบัติตนต่อสัตว์เลี้ยง 

ให้ความรักและการดูแล 

 

ให้ท่ีอยู่อาศัย  ให้อาหาร  

 



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สัตว์เลี้ยงท่ีหนูรัก 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก 

สอนวันที่....13...เดือน....กุมภาพันธ์...พ.ศ….2562…..เวลา 09.00 – 09.15 น. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
ชื่อกิจกรรม  เคลื่อนไหวและจังหวะ 

จุดประสงค์ 
 1. เพ่ือให้เด็กสามารถเคลื่อนไหวร่างกายเลียนแบบท่าทางและเสียงสัตว์ได้ 
 2. เพ่ือให้เด็กสามารถฟังและปฏิบัติตามสัญญาณได้ 
 3. เพ่ือให้เด็กสามารถเข้าร่วมกิจกรรมกับผู้อ่ืนได้ 

 สาระการเรียนรู้ 
        สาระที่ควรรู้ 

- การเคลื่อนไหวร่างกายเลียนแบบท่าทางและเสียงสัตว์ การฟังและการปฏิบัติตามสัญญาณ 
         ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กสามารถท าท่าทางเคลื่อนไหวร่างกายเลียนแบบท่าทางและเสียงสัตว์ได้ 
2. การแสดงออกทางอารมณ์ได้เหมาะสมกับสถานการณ์ 
3. การมีปฏิสัมพันธ์ร่วมกับผู้อ่ืน 
4. การฟังและการปฏิบัติตามค าสั่ง 

การด าเนินกิจกรรม 
          ขั้นน า  

1. เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง “ลูกสัตว์” (ไม่ทราบนามผู้แต่ง) พร้อมท่าทางประกอบ 
2. ครูสนทนากับเด็กเก่ียวกับชื่อสัตว์ที่มีในเพลง และเชื่อมโยงเข้าสู่กิจกรรมการเคลื่อนไหว

ร่างกายตามจังหวะ 
ขั้นสอน 

 1. ครูสร้างข้อตกลงในการเคลื่อนไหวร่างกายเลียนแบบท่าทางและเสียงสัตว์ โดยครูเคาะจังหวะ
และร้องเพลงเมื่อครูร้องเพลงเป็นสัตว์ชนิดใด ให้เด็กๆ ท าท่าทางเคลื่อนไหวเลียนแบบท่าทางสัตว์และ
เลียนแบบเสียงสัตว์นั้น 
       2.   ครูสาธิตการท าท่าทางเคลื่อนไหวเลียนแบบท่าทางสัตว์และเลียนแบบเสียงสัตว์ให้เด็กดูและ
ปฏิบัติตาม  

      3.   ครูทดสอบความพร้อมของเด็ก  โดยให้การปฏิบัติการท าท่าทางเคลื่อนไหวเลียนแบบท่าทาง
สัตว์และเลียนแบบเสียงสัตว์ 
       4.   เด็กเดินตามจังหวะไปเรื่อย ๆ  ช้าบ้าง เร็วบ้างสลับกัน  สังเกตว่าเด็กมีความพร้อมที่จะ
ปฏิบัติตามแล้วหรือยัง  ถ้ายังไม่พร้อมให้ปฏิบัติซ้ าอีก  1 - 2  รอบ 



       5.   เด็กปฏิบัติการเคลื่อนไหวร่างกายเลียนแบบท่าทางสัตว์และเลียนแบบเสียงสัตว์แล้วนั่งพัก
คลายกล้ามเนื้อในท่าที่สบาย  

 ขั้นสรุป 
1. เด็กและครูร่วมกันสรุปผลการเคลื่อนไหวร่างกายเลียนแบบท่าทางสัตว์และเลียนแบบเสียงสัตว์ 

โดยการสนทนา อภิปรายถึงการแสดงท่าทางของเด็กแต่ละคน 
2. ครูชมเชยการแสดงออกของเด็กโดยการให้ตบมือให้กับตัวเองดัง ๆ  

สื่อและแหล่งเรียนรู้ 

1. เพลง “ลูกสัตว์” ไม่ทราบนามผู้แต่ง 
2. เครื่องเคาะจังหวะ 

การวัดผลและประเมินผล 

พฤติกรรมที่ประเมิน วิธีการประเมิน เครื่องมือ 

1. สังเกตจากการการเคลื่อนไหว
ร่างกายเลียนแบบท่าทางสัตว์ 
2. สังเกตการฟังและการปฏิบัติ
ตามสัญาณ 
3. สังเกตจากการร่วมกิจกรรมของเด็ก 
 

สังเกตพฤติกรรมการแสดงออก

ในขณะปฏิบัติกิจกรรม 

1.   แบบบันทึกการสังเกต 

2.   แบบบันทึกการร่วมกิจกรรม 

 

เกณฑ์การวัดและประเมินผล 
     ระดับ            3    =    ดี 
                       2    =    ปานกลาง 
                       1    =    พอใช้ 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สัตว์เลี้ยงท่ีหนูรัก 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก 

สอนวันที่...13...เดือน....กุมภาพันธ์...พ.ศ….2562…..เวลา 09.15 – 09.35 น. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ชื่อกิจกรรม  เสริมประสบการณ์ 

จุดประสงค์ 
          1. เพ่ือให้เด็กสามารถบอกชื่อสัตว์เลี้ยงได้ถูกต้อง 

2. เพ่ือให้เด็กสามารถสนทนาโต้ตอบเกี่ยวกับสัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จักได้ 

3. เพ่ือให้เด็กสามารถท ากิจกรรมร่วมกับผู้อ่ืนได้      

สาระการเรียนรู้ 
 สาระท่ีควรรู้ 

-   สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก 

ประสบการณ์ส าคัญ 
 1. การรู้จักสิ่งต่าง ๆ ด้วยการดู  ฟัง  และพูด        
 2. การแสดงออกทางอารมณ์ได้เหมาะสมกับสถานการณ์ 
 3. การมีปฏิสัมพันธ์ร่วมกับผู้อ่ืน 
 4. การฟังและการปฏิบัติตามค าสั่ง 

ขั้นตอนการจัดกิจกรรม 
          ขั้นน า           

   1. เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง “เสียงลูกสัตว์” ( ไม่ทราบนามผู้แต่ง) พร้อมท่าทางประกอบ 
จากนั้นสนทนาร่วมกันเกี่ยวกับเนื้อหาของเพลง 
          ขั้นสอน  

1. ครูและเด็กร่วมกันสนทนา เกี่ยวกับความหมายของสัตว์เลี้ยง 
2. ครนู าภาพสัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จักมาให้เด็กสังเกต และสนทนาซักถามเกี่ยวกับรายละเอียดจากภาพ 

       3. ครสูนทนากับเด็กว่าที่บ้านของเด็กๆเลี้ยงสัตว์อะไรบ้าง โดยให้เด็กบอกชื่อสัตว์เลี้ยงทีเ่ด็กรู้จัก
และคุ้นเคยและพบเจออยู่เป็นประจ าตามประสบการณ์ของเด็ก แล้วท าท่าทางและเสียงร้องเลียนแบบสัตว์ 
ประกอบการบอกชื่อ  
          4. ครูสังเกตการสนทนาโต้ตอบบอกชื่อสัตว์เลี้ยงที่เด็กๆคุ้นเคยและรู้จัก 

    5. ครูให้เด็กเลือกสัตว์เลี้ยงที่เด็กชอบและสนใจมากที่สุดคนละ 1 ชนิด  
          ขั้นสรุป 

    1.   เด็กและครูร่วมกันสรุปเกี่ยวกับสัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จักเป็นสัตว์ที่น่ารัก  เรารู้คุ้นเคยและเห็นอยู่
เป็นประจ า  เช่น  สุนัข  แมว  ปลา  หมู  กระต่าย  นก เป็ด  ไก่  วัว  ควาย  สัตว์เลี้ยงชนดินี้มนุษย์เราชอบ



น ามาเลี้ยงไว้เป็นเพ่ือนแก้เหงา  และบางชนิดก็เลี้ยงไว้เป็นอาหาร  และยังมีสัตว์เลี้ยงที่เรารู้จัก  แต่ไม่ค่อยนิยม
เลี้ยงกัน  เช่น  ม้า  เพราะสัตว์ชนิดนี้เป็นสัตว์ใหญ่จะต้องเลี้ยงในพ้ืนที่ที่มีขนาดกว้างพอส าหรับการเลี้ยง 

2.   เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง “เสียงลูกสัตว์” (ไม่ทราบนามผู้แต่ง) พร้อมๆ กัน อีกครั้ง 
สื่อและแหล่งเรียนรู้ 

 1. ภาพสัตว์เลี้ยง 
 2. เพลง “เสียงลูกสัตว์” (ไม่ทราบนามผู้แต่ง)  

การวัดผลและประเมินผล 

พฤติกรรมที่ประเมิน วิธีการประเมิน เครื่องมือ 

 1. สังเกตจากการบอกชื่อสัตว์เลี้ยงได้
ถูกต้อง 
2. สังเกตจากการบอกสนทนาโต้ตอบ

เกี่ยวกับสัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จักได้ 

 3. สังเกตจากการร่วมกิจกรรมของเด็ก 
 

สังเกตพฤติกรรมการแสดงออก

ในขณะปฏิบัติกิจกรรม 

1.แบบบันทึกการสังเกต 

2.แบบบันทึกการร่วมกิจกรรม 

เกณฑ์การวัดและประเมินผล 
     ระดับ            3    =    ดี 
                       2    =    ปานกลาง 
                       1    =    พอใช้ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สาระการเรียนรู้ที ่3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สัตว์เลี้ยงท่ีหนูรัก 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก 

สอนวันที่....13...เดือน....กุมภาพันธ์...พ.ศ….2562…..เวลา 09.35 – 09.50 น. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
ชื่อกิจกรรม สร้างสรรค์ 
จุดประสงค์ 

1. เพ่ือให้เด็กสามารถปฏิบัติกิจกรรมการวาดภาพสัตว์เลี้ยงตามจินตนาการ การฉีกปะ ติดรูปภาพสัตว์
เลี้ยง การปั้นดินน้ ามันเป็นรูปสัตว์เลี้ยงตามจินตนาการ  

2. เพ่ือให้เด็กพัฒนากล้ามเนื้อมัดเล็กให้ประสานสัมพันธ์ระหว่างมือกับตา 
          3. เพ่ือให้เด็กสามารถน าเสนอผลงานของตนเองได้ 
          4. เพ่ือให้เด็กท างานร่วมกับผู้อ่ืนได้           

สาระการเรียนรู้ 
 สาระท่ีควรรู้ 
  - การวาดภาพสัตว์เลี้ยงตามจินตนาการ  

- การฉีกปะ ติดรูปภาพสัตว์เลี้ยง 
- การปั้นดินน้ ามันเป็นรูปสัตว์เลี้ยงตามจินตนาการ 

ประสบการณ์ส าคัญ 
1. การประสานสัมพันธ์ของกล้ามเนื้อเล็ก 
2. การแสดงออกทางอารมณ์ได้เหมาะสมกับสถานการณ์ 
3. การมีปฏิสัมพันธ์ร่วมกับผู้อ่ืน 
4. การฟังและการปฏิบัติตามค าสั่ง 

ขั้นตอนการจัดกิจกรรม 
          ขั้นน า 
             1. เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง “ลูกสัตว์” (ไม่ทราบนามผู้แต่ง) พร้อมท่าทางประกอบ 
        2. ครูสนทนาให้เด็กฟังว่า ครูมีกิจกรรมให้เด็กได้เล่นกิจกรรมร่วมกัน              

ขั้นสอน 
           1. ครูน าอุปกรณ์ชนิดต่างๆ เช่น กระดาษ  สีเทียน ใบงานภาพสัตว์เลี้ยง กาว ดินน้ ามัน มาแนะน า
อุปกรณ์ให้เด็กทราบก่อนการปฏิบัติกิจกรรม  
           2. ครูและเด็กร่วมกันจัดโต๊ะออกเป็น 4 กลุ่ม ดังนี้ 
                  กลุ่มที่ 1 การวาดภาพสัตว์เลี้ยงตามจินตนาการของเด็ก 
                      1) ครูจัดเตรียมกระดาษ สีเทียน  
                      2) ครูอธิบายขั้นตอนและสาธิตวิธีการวาดภาพสัตว์เลี้ยงตามจินตนาการ 
                  กลุ่มที่ 3 การฉีก ปะติดรูปภาพสัตว์เลี้ยง 
                      1) ครูจัดเตรียมใบงานภาพสัตว์เลี้ยงและกาวให้เด็ก  



                      2) ครูอธิบายขั้นตอนและสาธิตวิธีการฉีก ปะติดรูปภาพสัตว์เลี้ยงให้เด็กดู 
                  กลุ่มที่ 3 การปั้นดินน้ ามันเป็นรูปสัตว์เลี้ยงตามจินตนาการของเด็ก 
                        1) ครูจัดเตรียมดินน้ ามัน แผ่นรองปั้น 
                        2) ครูอธิบายขั้นตอนการปั้นดินน้ ามัน ดังนี้ 
                        - ดินน้ ามันที่จะน ามาปั้น ต้องนวดด้วยมือเพ่ือให้ดินน้ ามันอ่อนตัวก่อนจึงน ามาปั้นโดยให้
เด็กๆปั้นเป็นรูปสัตว์เลี้ยงตามจินตนาการของเด็ก                                                                                                
              3. ให้เด็กลงมือปฏิบัติกิจกรรมด้วยตนเอง 
          ขั้นสรุป 
           1. ครูและเด็กร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับผลงานที่ท าเสร็จแล้ว และให้เด็กออกมาน าเสนอผลงานของ
ตนเอง 
           2. ครูและเด็กร่วมกันชื่นชมผลงานของเด็กท่ีปฏิบัติได้สวยงาม 

สื่อและแหล่งเรียนรู้ 

        1. เพลง “ลูกสัตว์” (ไม่ทราบนามผู้แต่ง) 
        2. กระดาษ สีเทียน 
        3. .ใบงานภาพสัตว์เลี้ยง กาว  
        4. ดินน้ ามัน แผ่นรองปั้น 

 การวัดผลและประเมินผล

พฤติกรรมที่ประเมิน วิธีการประเมิน เครื่องมือ 

1. สังเกตจากการร่วมกิจกรรมของเด็ก 

2. สังเกตจากผลงานของเด็ก   

3. สังเกตจากการตอบค าถามของเด็ก 

สังเกตพฤติกรรมการแสดงออก

ในขณะปฏิบัติกิจกรรม 

1.   แบบบันทึกการสังเกต 

2.   แบบบันทึกการร่วมกิจกรรม 

เกณฑ์การวัดและประเมินผล 
     ระดับ            3    =    ดี 
                       2    =    ปานกลาง 
                       1    =    พอใช้ 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สัตว์เลี้ยงท่ีหนูรัก 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก 

สอนวันที่....13...เดือน....กุมภาพันธ์...พ.ศ….2562…..เวลา 10.05 – 10.30 น. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ชื่อกิจกรรม เสรี 
จุดประสงค์ 
          1. เพ่ือให้เด็กสามารถเลือกเล่นเสรีตามมุมที่สนใจได้ 
          2. เพ่ือให้เด็กปฏิบัติตามข้อตกลงร่วมกันได้ 
          3. เพ่ือให้รู้จักรอคอยและเล่นร่วมกับเพ่ือนได้           

สาระการเรียนรู้ 
 สาระท่ีควรรู้ 

-  การเลือกมุมประสบการณ์
ประสบการณ์ส าคัญ 

1. การวางแผน การตัดสินใจเลือกลงมือปฏิบัติกิจกรรม 
2. การแสดงออกทางอารมณ์ได้เหมาะสมกับสถานการณ์ 
3. การมีปฏิสัมพันธ์ร่วมกับผู้อ่ืน 
4. การฟังและการปฏิบัติตามค าสั่ง 

ขั้นตอนการจัดกิจกรรม 
          ขั้นน า 
          ครูและเด็กร่วมกันสร้างข้อตกลงในการเล่นตามมุมประสบการณ์ดังนี้ 
              -  การรู้จักแบ่งปัน การรอคอยตามล าดับก่อนหลัง ไม่แย่งของเล่นกัน ไม่ส่งเสียงดังรบกวนผู้อ่ืนและ
เมื่อเด็กเล่นเสร็จแล้วต้องเก็บของเข้าท่ีให้เรียบร้อย 

          ขั้นสอน 
               1. ครูเเนะน ามุมต่างๆ ที่จัดไว้ให้เด็กเลือกเล่นตามความสนใจ แนะน าขั้นตอน วิธีการต่างๆในการ
เล่นของเล่นในมุมประสบการณ์ ดังนี้ 
          มุมหนังสือ 
             1. ครูแนะน ามุมหนังสือและจัดเตรียมหนังสือภาพนิทาน และหนังสือภาพอ่ืนๆเก่ียวกับสัตว์เลี้ยง
ชนิดต่างๆ 
             2. ให้เด็กๆ เลือกอ่านหนังสือตามความสนใจ 
             3. เมื่อเลิกอ่านหนังสือแล้วให้เก็บเข้าท่ีให้เรียบร้อย 
          มุมบล็อก 
             1. ครูจัดบล็อกรูปทรงต่างๆ เช่น บล็อกไม้ บล็อกสามเหลี่ยม สี่เหลี่ยม วงกลม ให้เด็กเล่นบล็อก
ตามความสนใจ 
             2. เมื่อเด็กเลิกเล่นบล็อกแล้วให้เก็บเข้าท่ีให้เรียบร้อย 
           



มุมดนตรี 
         1. ครูแนะน าพร้อมจัดเตรียมเครื่องดนตรี เช่น กลอง ระนาด แทมมารีน ให้เด็กเลือกเล่นเครื่อง
ดนตรีตามความสนใจ 
             2. เมื่อเลิกเล่นแล้วให้เก็บเข้าที่ให้เรียบร้อย 
         มุมเครื่องเล่นสัมผัส 
             1. ครูจัดเตรียมอุปกรณ์ต่างๆ เช่น พลาสติกสร้างสรรค์ ลูกปัดส าหรับร้อย ตัวอะตอมให้เด็กเล่นตาม
ความสนใจ 
             2. เมื่อเด็กเลิกเล่นแล้วให้เก็บของเข้าที่ให้เรียบร้อย 
       ขั้นสรุป 
            ครูและเด็กร่วมกันสรุปในมุมประสบการณ์ต่างๆ ที่เด็กได้เล่นว่าเด็กๆ เข้ามุมอะไร เข้าครบทุกมุม
หรือไม่ 

สื่อและเเหล่งเรียนรู้ 
- สื่อวัสดุอุปกรณ์ที่จัดขึ้นในมุมประสบการณ์ต่างๆ ในชั้นเรียน 

การวัดผลและประเมินผล 

พฤติกรรมที่ประเมิน วิธีการประเมิน เครื่องมือ 

1.   สังเกตจากการร่วมกิจกรรมของเด็ก 

2.   สังเกตจากการตอบค าถามของเด็ก 

 

สังเกตพฤติกรรมการแสดงออก

ในขณะปฏิบัติกิจกรรม 

1.   แบบบันทึกการสังเกต 

2.   แบบบันทึกการร่วมกิจกรรม 

เกณฑ์การวัดและประเมินผล 
     ระดับ            3    =    ดี 
                       2    =    ปานกลาง 
                       1    =    พอใช้ 
           
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สัตว์เลีย้งท่ีหนูรัก 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก 

สอนวันที่....13...เดือน....กุมภาพันธ์...พ.ศ….2562…....เวลา 10.30 – 11.00 น. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ชื่อกิจกรรม กลางแจ้ง 

จุดประสงค์ 
          1. เพ่ือให้เด็กสามารถเล่นเกมเสือกินวัวได้ถูกต้อง 
          2. เพ่ือให้เด็กร่วมกิจกรรมกับผู้อ่ืนได้อย่างสนุกสนาน 
          3. เพ่ือให้เด็กสามารถปฏิบัติตามกฏกติกาและข้อตกลงได้ 

สาระการเรียนรู้ 

 สาระท่ีควรรู้ 

-   การเล่นเกมเสือกินวัว 
ประสบการณ์ส าคัญ 

 1. การทรงตัวและการประสานสัมพันธ์ของกล้ามเนื้อใหญ่ – เล็ก  
 2. การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ 
 3. การรักษาความปลอดภัยของตนเองและผู้อื่น 
 4. การใช้ภาษา 
 5. การเล่น 
 6. การเรียนรู้ทางสังคม 

ขั้นตอนการจัดกิจกรรม 

 ขั้นน า 

1.   ครูแนะน าวิธีการเล่นเกมเสือกินวัว 

2.   ครูสนทนาซักถามเด็กเกี่ยวกับการเล่นเกมเสือกินวัวใครเคยเล่นมาแล้ว  และให้เด็กแสดงความ

คิดเห็น  และมีวิธีการเล่นอย่างไร 

ขั้นสอน  

 1. เด็กสังเกตการสาธิตของครูและเพ่ือนอาสาสมัครถึงวิธีการเล่นเกมเสือกินวัว  ดังนี้ 
1.1  เด็กที่ยืนเป็นวงกลมจับมือกันเป็นคอกวัว 
1.2  ให้อาสาสมัคร 1 คน ออกมาเป็นเสือ ยืนอยู่กลางวง  และเป็นวัว  2 – 3 คน  เป็นวัว 

ยืนอยู่ในวง 
1.3   เมื่อได้ยินเสียง นกหวีด ให้คนที่เป็นเสือพยายามเข้าในวงเพ่ือจับวัวให้ได้  ส่วนวัว   

ก็พยายามหนีอย่าให้เสือจับได้  เด็กท่ีจับมือกันเป็นคอกวัวก็พยายามกั้นอย่าให้เสือ เข้ามาได้ 



1.4   ถ้าเสือจับวัวได้ก็เปลี่ยนคนอ่ืนเป็นเสือบ้างจนกว่าจะหมดเวลาเล่น 
 2. เด็กทดลองเล่นก่อน  พอเข้าใจดีแล้วให้เล่นจริง 
 3. ครูใหเ้ด็กปฏิบัติตามกิจกรรมตามข้อ 1 ครูคอยดูแลให้ก าลังใจและสังเกตพฤติกรรมการ 

เล่นของเด็กแต่ละคนและจดบันทึก 
 4. เมือ่ปฏิบัติกิจกรรมครบทุกคน  ครูน าเด็กท าความสะอาดร่างกาย  และเดินเข้าแถวกลับ 

ชั้นเรียน  และครูคอยสังเกตพฤติกรรมของเด็กแต่ละคน 
 ขั้นสรุป 

1. เด็กและครูร่วมกันสรุปเกี่ยวกับผลการเล่นเกมเสือกินวัวและสนทนาถึงความสนุกสนานในการ 
เล่นเกม  

2. ครูใหเ้ด็กนั่งพักในท่าท่ีสบายเพื่อเตรียมเรียนกิจกรรมอ่ืนต่อไป 

สื่อและแหล่งเรียนรู้ 
 1. เกมเสือกินวัว 
 2. สนามบริเวณโรงเรียนที่ครูก าหนด 
 3. นกหวีด 

การวัดผลและประเมินผล 

พฤติกรรมที่ประเมิน วิธีการประเมิน เครื่องมือ 

1. สังเกตจากการเล่นเกมเสือกินวัวได้ถูกต้อง 
2. สังเกตจากการร่วมกิจกรรมของเด็ก 
3. สังเกตจากการปฏิบัติตามกฏกติกาและข้อตกลง 
 

1.   การสังเกต 
2.   การร่วมกิจกรรม 

1.   แบบบันทึกการสังเกต 
2.   แบบบันทึกการร่วมกิจกรรม 

 
เกณฑ์การวัดและประเมินผล 
    ระดับ          3    =    ดี 
                     2    =    ปานกลาง 
                     1    =    พอใช้ 
 

 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สัตว์เลี้ยงท่ีหนูรัก 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก 

สอนวันที่....13...เดือน....กุมภาพันธ์...พ.ศ….2562…..เวลา 09.50 – 10.05 น. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ชื่อกิจกรรม เกมการศึกษา 

จุดประสงค์ 
1. เพ่ือให้เด็กสามารถเล่นเกมจับคู่ภาพเหมือนสัตว์เลี้ยงกับเงาได้ถูกต้อง 

           2. เพ่ือให้เด็กสามารถสังเกตและเปรียบเทียบในการเล่นเกมจับคู่ภาพเหมือนสัตว์เลี้ยงกับเงาได้
ถูกต้อง 
          3. เพ่ือให้เด็กสามารถร่วมกิจกรรมกับผู้อ่ืนได้ 

สาระการเรียนรู้ 
 สาระท่ีควรรู้ 

- เกมจับคู่ภาพเหมือนสัตว์เลี้ยงกับเงา 
ประสบการณ์ส าคัญ 

1. การสังเกตรายละเอียดของภาพ 
                     2. การแสดงออกทางอารมณ์ได้เหมาะสมกับสถานการณ์ 

3. การมีปฏิสัมพันธ์ร่วมกับผู้อ่ืน 
4. การฟังและการปฏิบัติตามค าสั่ง 

ขั้นตอนการจัดกิจกรรม 
ขั้นน า  

              1. เด็กและครูร่วมกันท่องค าคล้องจอง “สัตว์เลี้ยง” (ไม่ทราบนามผู้แต่ง) พร้อมท่าทางประกอบ 
   2. ครูสนทนาให้เด็กฟังว่า  วันนี้ครูมีกิจกรรมเกมภาพจับคู่ภาพเหมือนสัตว์เลี้ยงกับเงา  มาให้เด็กได้

เล่นร่วมกัน 

ขั้นสอน 
 1. ครูสนทนากับเด็กถึงสัตว์เลี้ยงทีเ่ด็กรู้จักและคุ้นเคยว่ามีสัตว์อะไร มีชื่อเรียกอย่างไรบ้าง 
 2. ครูน าเกมจับคู่ภาพเหมือนสัตว์เลี้ยงกับเงา ให้เด็กดูรายละเอียดของแต่ละภาพและให้ 

เด็กฝึกการสังเกต  โดยครูน าแผ่นภาพเกมให้เด็กดูทีละภาพ  และแนะน าสาระของภาพว่า เป็นอย่างไรมีขนาด

อย่างไร 

 3. ครูแนะน าวิธีการเล่นเกมจับคู่ภาพเหมือนสัตว์เลี้ยงกับเงา ให้เด็กสังเกตรูปภาพในแผ่น 
ภาพเกมทีละแผ่น  โดยครูให้เด็กวางภาพแล้วหาแผ่นรูปภาพสัตว์เลี้ยงกับเงาที่เหมือนกันมาวางคู่กันให้ถูกชุด 

 4. ครูแบ่งกลุ่มให้เด็ก  4  กลุ่ม  กลุ่มละ 4-5  คน  แล้วช่วยกนัคิดว่าจะท าอย่างไรเกี่ยวกับการ 
หาวิธีการจับคู่ภาพเหมือนสัตว์เลี้ยงกับเงาให้ถูกต้อง 



 5. เมื่อเด็กเล่นเกมจับคู่ภาพเหมือนสัตว์เลี้ยงกับเงาเสร็จ ครูให้เด็กช่วยกันตรวจสอบ 
ความถูกต้องในการเล่นเกมแต่ละกลุ่ม 

 ขั้นสรุปบทเรียน 

1.   ครูและเด็กร่วมกันสรุปเกี่ยวกับเล่นเกมจับคู่ภาพเหมือนสัตว์เลี้ยงกับเงา 

2.   ครูสนทนาการเล่นเกมโดยให้เด็กช่วยกันหารูปภาพมาวางให้เข้าคู่กันกันครั้ง 

3.   ครูชื่นชมในความสามารถในการเล่นเกมได้ถูกต้อง  และมีมารยาทในการเล่นเกมโดยให้เด็ก 

ปรบมือชื่นชมตนเอง 

สื่อและแหล่งเรียนรู้ 
 ค าคล้องจอง “สัตว์เลี้ยง” (ไม่ทราบนามผู้แต่ง)-  
 - เกมจับคูภ่าพเหมือนสัตว์เลี้ยงกับเงา จ านวน  5  ชุด 

การวัดผลและประเมินผล 
พฤติกรรมที่ประเมิน วิธีการประเมิน เครื่องมือ 

 1. สังเกตจากการเล่นเกมของเด็ก 
 2. สังเกตจากการร่วมกิจกรรมของเด็ก 
 3. สังเกตจากการปฏิบัติตามกฏกติกา
และข้อตกลง 

สังเกตพฤติกรรมการแสดงออก

ในขณะปฏิบัติกิจกรรม 

1.   แบบบันทึกการสังเกต 

2.   แบบบันทึกการร่วมกิจกรรม 

 

เกณฑ์การวัดและประเมินผล 
     ระดับ            3    =    ดี 
                       2    =    ปานกลาง 
                       1    =    พอใช้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ภาคผนวก 
 

เพลง “ลูกสัตว์” 
                        (ไม่ทราบนามผู้แต่ง) 

     1 2 3 4  มองดูซิ      ว่าฉันนี้เป็นลูกไก่ (เจี๊ยบ เจี๊ยบ เจี๊ยบ) 
    1 2 3 4  มองดูซิ      ว่าฉันนี้เป็นลูกเป็ด (ก้าบ ก้าบ ก้าบ) 

            1 2 3 4  มองดูซ ิ     ว่าฉันนี้เป็นลูกแมว (เหมียว เหมียว เหมียว) 
      1 2 3 4  มองดูซ ิ     ว่าฉันนี้เป็นลูกหมา (บ๊อก บ๊อก บ๊อก) 

1 2 3 4  มองดูซิ      ว่าฉันนีเ้ป็นลูกหมู (อู๊ด อู๊ด อู๊ด) 
1 2 3 4  มองดูซิ      ว่าฉันนีเ้ป็นลูกกบ (อ๊บ อ๊บ อ๊บ) 

   1 2 3 4  มองดูซ ิ     ว่าฉันนี้เป็นลูกนก (จิ๊บจิ๊บจิ๊บ) 
1 2 3 4  มองดูซิ      ว่าฉันนีเ้ป็นลูกวัว (มอ มอ มอ) 

  
เพลง “เสียงลูกสัตว์” 

                        (ไม่ทราบนามผู้แต่ง) 
ลูกเป็ดมันร้องก้าบก้าบ          ลูกไก่มันร้องเจี๊ยบเจี๊ยบ 

   ลูกหมามันเห่าบ๊อกบ๊อกบ๊อก    ลูกแมวก็ร้องเหมียวเหมียว 
                                 ลกูหมูมันร้องอู๊ดอู๊ด               ลูกกบมันร้องอ๊บอ๊บ 
                                 ลกูนกมันร้องจิ๊บจิ๊บจิ๊บ           ลูกวัวก็ร้องมอมอ 
 

ค าคล้อง “สัตว์เลี้ยง”  
                         (ไม่ทราบนามผู้แต่ง) 

ฉันเลี้ยงสัตว์ไว้   มีไก ่หมา หม ู
เลี้ยงปลาในตู้    ต้องหมั่นดูแล 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



บันทึกผลหลงัการจัดประสบการณ์ 
กิจกรรมเคลื่อนไหวและจังหวะ 
ผลการจัดกิจกรรม 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
 
ปัญหาและอุปสรรค 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
 
ข้อเสนอแนะ 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
 
ลงช่ือ.......................................................ครูผู้สอน           ชื่อ....................................................... 
(..................................................................)                 (..................................................................) 
   วันที่................................................                                      ต าแหน่ง ครู คศ.1 
                                                     รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดเทพวรรณ 

                                                           วันที่................................................                



แบบสังเกตพฤติกรรมกิจกรรมเคลื่อนไหวและจังหวะ   
ระดับปฐมวัย อายุ 3 ปี ปีการศึกษา 2561 
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สัตว์เลี้ยงท่ีหนูรัก 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก 
สอนวันที่....13...เดือน....กุมภาพันธ์...พ.ศ….2562….. 

ค าชี้แจง ให้ท าเครื่องหมาย / ลงในช่องตามความเป็นจริง 
เกณฑ์การประเมิน      ระดับ 3 หมายถึง ดี                                  
                            ระดับ 2 หมายถึง ปานกลาง                                
                            ระดับ 1 หมายถึง พอใช้       

ล าดับ
ที ่

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรมที่ประเมิน 

 
สรุป 

 
หมายเหตุ 

สังเกตจากการ
เคลื่อนไหว
ร่างกายตาม

จังหวะของเด็ก 

สังเกตจากการ
ท าท่าทาง

ประกอบเพลง

 ได้ถูกต้อง

สังเกตการ
ร่วมกิจกรรม

 ของเด็ก

  3 2 1 3 2 1 3 2 1   

1 เด็กชายศตายุ  ค าหาญ            

2 เด็กชายภานุพงษ ์ มะลาไสย            

3 เด็กชายธนากร  ใช้บางยาง            

4 เด็กชายพงศ์เทพกร  ข าวงค ์            

5 เด็กหญิงกัญณัฐชา  กองทรพัย ์            

6 เด็กหญิงธัญสินี  พันธ์ชัย            

7 เด็กหญิงอรินทร์มาศ  เวียงอินทร ์            

8 เด็กหญิงกัญญาณัฐ  กองทรัพย ์            

9 เด็กหญิงกนกวรรณ  รศัม ี            

10 เด็กหญิงพัชราภรณ์  เป่ารัมย ์            

11 เด็กหญิงพลอยนภิา  มั่นยืน            

12 เด็กหญิงสุนิสา  พิมพ์ทอง            

13 เด็กหญิงอภิชญา  ปญัโญ            

14 เด็กหญิงกรองขวัญ  หอมใจ            



บันทึกผลหลงัการจัดประสบการณ์ 
กิจกรรมเสริมประสบการณ์ 
ผลการจัดกิจกรรม 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
 
ปัญหาและอุปสรรค 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
 
ข้อเสนอแนะ 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
 
ลงช่ือ.......................................................ครูผู้สอน           ชื่อ....................................................... 
(..................................................................)                 (..................................................................) 
   วันที่................................................                                      ต าแหน่ง ครู คศ.1 
                                                     รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดเทพวรรณ 

                                                           วันที่................................................                
                                                           วันที่................................................                



แบบสังเกตพฤติกรรมกิจกรรมเสริมประสบการณ์   
ระดับปฐมวัย อายุ 3 ปี ปีการศึกษา 2561 
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สัตว์เลี้ยงท่ีหนูรัก 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก 
สอนวันที่....13...เดือน....กุมภาพันธ์...พ.ศ….2562….. 

ค าชี้แจง ให้ท าเครื่องหมาย / ลงในช่องตามความเป็นจริง 
เกณฑ์การประเมิน      ระดับ 3 หมายถึง ดี                                  
                            ระดับ 2 หมายถึง ปานกลาง                                
                            ระดับ 1 หมายถึง พอใช้    

ล าดับ
ที ่

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรมที่ประเมิน 

 
สรุป 

 
หมายเหตุ 

สังเกต 
จากการบอกชื่อ 

สัตว์เลี้ยง 
ได้ถูกต้อง 

สังเกตจากการ
ตอบค าถาม 

         ของเด็ก

สังเกตจากการ
ร่วมกิจกรรม

         ของเด็ก

  3 2 1 3 2 1 3 2 1   

1 เด็กชายศตายุ  ค าหาญ            

2 เด็กชายภานุพงษ ์ มะลาไสย            

3 เด็กชายธนากร  ใช้บางยาง            

4 เด็กชายพงศ์เทพกร  ข าวงค ์            

5 เด็กหญิงกัญณัฐชา  กองทรัพย ์            

6 เด็กหญิงธัญสินี  พันธ์ชัย            

7 เด็กหญิงอรินทร์มาศ  เวียงอินทร ์            

8 เด็กหญิงกัญญาณัฐ  กองทรัพย ์            

9 เด็กหญิงกนกวรรณ  รศัม ี            

10 เด็กหญิงพัชราภรณ์  เป่ารัมย ์            

11 เด็กหญิงพลอยนภิา  มั่นยืน            

12 เด็กหญิงสุนิสา  พิมพ์ทอง            

13 เด็กหญิงอภิชญา  ปญัโญ            

14 เด็กหญิงกรองขวัญ  หอมใจ            



บันทึกผลหลงัการจัดประสบการณ์ 
กิจกรรมสร้างสรรค์ 
ผลการจัดกิจกรรม 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
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...................................................................................................................................................................
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................................................................................................................................................................... 
 
ปัญหาและอุปสรรค 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................
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ข้อเสนอแนะ 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
 
ลงช่ือ.......................................................ครูผู้สอน           ชื่อ....................................................... 
(..................................................................)                 (..................................................................) 
   วันที่................................................                                      ต าแหน่ง ครู คศ.1 
                                                     รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดเทพวรรณ 

                                                           วันที่................................................                



แบบสังเกตพฤติกรรมกิจกรรมสร้างสรรค์   
ระดับปฐมวัย อายุ 3 ปี ปีการศึกษา 2561 
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สัตว์เลี้ยงท่ีหนูรัก 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก 
สอนวันที่....13...เดือน....กุมภาพันธ์...พ.ศ….2562….. 

ค าชี้แจง ให้ท าเครื่องหมาย / ลงในช่องตามความเป็นจริง 
เกณฑ์การประเมิน      ระดับ 3 หมายถึง ดี                                  
                            ระดับ 2 หมายถึง ปานกลาง                                
                            ระดับ 1 หมายถึง พอใช้    

ล าดับ
ที ่

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรมที่ประเมิน 

 
สรุป 

 
หมายเหตุ 

สังเกตจาก
การร่วม
กิจกรรม 

 ของเด็ก

สังเกตจาก
ผลงาน 

 ของเด็ก  

สังเกตจาก
การตอบ

ค าถามของ

 เด็ก

  3 2 1 3 2 1 3 2 1   

1 เด็กชายศตายุ  ค าหาญ            

2 เด็กชายภานุพงษ ์ มะลาไสย            

3 เด็กชายธนากร  ใช้บางยาง            

4 เด็กชายพงศ์เทพกร  ข าวงค ์            

5 เด็กหญิงกัญณัฐชา  กองทรัพย ์            

6 เด็กหญิงธัญสินี  พันธ์ชัย            

7 เด็กหญิงอรินทร์มาศ  เวียงอินทร ์            

8 เด็กหญิงกัญญาณัฐ  กองทรัพย ์            

9 เด็กหญิงกนกวรรณ  รศัม ี            

10 เด็กหญิงพัชราภรณ์  เป่ารัมย ์            

11 เด็กหญิงพลอยนภิา  มั่นยืน            

12 เด็กหญิงสุนิสา  พิมพ์ทอง            

13 เด็กหญิงอภิชญา  ปญัโญ            

14 เด็กหญิงกรองขวัญ  หอมใจ            



บันทึกผลหลงัการจัดประสบการณ์ 
กิจกรรมเสรี 
ผลการจัดกิจกรรม 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
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ปัญหาและอุปสรรค 
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...................................................................................................................................................................
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ข้อเสนอแนะ 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
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ลงช่ือ.......................................................ครูผู้สอน           ชื่อ....................................................... 
(..................................................................)                 (..................................................................) 
   วันที่................................................                                      ต าแหน่ง ครู คศ.1 
                                                     รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดเทพวรรณ 

                                                           วันที่................................................                



แบบสังเกตพฤติกรรมกิจกรรมเสรี   
ระดับปฐมวัย อายุ 3 ปี ปีการศึกษา 2561 
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สัตว์เลี้ยงท่ีหนูรัก 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก 
สอนวันที่....13...เดือน....กุมภาพันธ์...พ.ศ….2562….. 

 
ค าชี้แจง ให้ท าเครื่องหมาย / ลงในช่องตามความเป็นจริง 
เกณฑ์การประเมิน      ระดับ 3 หมายถึง ดี                                  
                            ระดับ 2 หมายถึง ปานกลาง                                
                            ระดับ 1 หมายถึง พอใช้    

ล าดับ
ที ่

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรมที่ประเมิน 

 
สรุป 

 
หมายเหตุ 

สังเกตจากการ
ร่วมกิจกรรม 

 ของเด็ก

สังเกตจากการ
ตอบค าถาม 

 ของเด็ก  

สังเกตจาก
ปฏิบัติตาม
ข้อตกลง
ร่วมกัน 

  3 2 1 3 2 1 3 2 1   

1 เด็กชายศตายุ  ค าหาญ            

2 เด็กชายภานุพงษ์  มะลาไสย            

3 เด็กชายธนากร  ใช้บางยาง            

4 เด็กชายพงศ์เทพกร  ข าวงค ์            

5 เด็กหญิงกัญณัฐชา  กองทรัพย ์            

6 เด็กหญิงธัญสินี  พันธ์ชัย            

7 เด็กหญิงอรินทร์มาศ  เวียงอินทร ์            

8 เด็กหญิงกัญญาณัฐ  กองทรัพย ์            

9 เด็กหญิงกนกวรรณ  รศัม ี            

10 เด็กหญิงพัชราภรณ์  เป่ารัมย ์            

11 เด็กหญิงพลอยนภิา  มั่นยืน            

12 เด็กหญิงสุนิสา  พิมพ์ทอง            

13 เด็กหญิงอภิชญา  ปญัโญ            

14 เด็กหญิงกรองขวัญ  หอมใจ            



บันทึกผลหลงัการจัดประสบการณ์ 
กิจกรรมกลางแจ้ง 
ผลการจัดกิจกรรม 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
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................................................................................................................................................................... 
 
ปัญหาและอุปสรรค 
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ข้อเสนอแนะ 
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ลงช่ือ.......................................................ครูผู้สอน           ชื่อ....................................................... 
(..................................................................)                 (..................................................................) 
   วันที่................................................                                      ต าแหน่ง ครู คศ.1 
                                                     รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดเทพวรรณ 

                                                           วันที่................................................                



แบบสังเกตพฤติกรรมกิจกรรมกลางแจ้ง   
ระดับปฐมวัย อายุ 3 ปี ปีการศึกษา 2561 
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สัตว์เลี้ยงท่ีหนูรัก 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก 
สอนวันที่....13...เดือน....กุมภาพันธ์...พ.ศ….2562…..    

ค าชี้แจง ให้ท าเครื่องหมาย / ลงในช่องตามความเป็นจริง 
เกณฑ์การประเมิน      ระดับ 3 หมายถึง ดี                                  
                            ระดับ 2 หมายถึง ปานกลาง                                
                            ระดับ 1 หมายถึง พอใช้    

ล าดับ
ที ่

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรมที่ประเมิน 

 
สรุป 

 
หมายเหตุ 

สังเกตจาก
การเล่นเกม

 ของเด็ก

สังเกตจาก
การร่วม
กิจกรรม 

 ของเด็ก

สังเกตจากการ
ปฏิบัติตามกฏ

กติกาและ
ข้อตกลง 

  3 2 1 3 2 1 3 2 1   

1 เด็กชายศตายุ  ค าหาญ            

2 เด็กชายภานุพงษ ์ มะลาไสย            

3 เด็กชายธนากร  ใช้บางยาง            

4 เด็กชายพงศ์เทพกร  ข าวงค ์            

5 เด็กหญิงกัญณัฐชา  กองทรัพย ์            

6 เด็กหญิงธัญสินี  พันธ์ชัย            

7 เด็กหญิงอรินทร์มาศ  เวียงอินทร ์            

8 เด็กหญิงกัญญาณัฐ  กองทรัพย ์            

9 เด็กหญิงกนกวรรณ  รศัม ี            

10 เด็กหญิงพัชราภรณ์  เป่ารัมย ์            

11 เด็กหญิงพลอยนภิา  มั่นยืน            

12 เด็กหญิงสุนิสา  พิมพ์ทอง            

13 เด็กหญิงอภิชญา  ปญัโญ            

14 เด็กหญิงกรองขวัญ  หอมใจ            



บันทึกผลหลงัการจัดประสบการณ์ 
กิจกรรมเกมการศึกษา 
ผลการจัดกิจกรรม 
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ลงช่ือ.......................................................ครูผู้สอน           ชื่อ....................................................... 
(..................................................................)                 (..................................................................) 
   วันที่................................................                                      ต าแหน่ง ครู คศ.1 
                                                     รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดเทพวรรณ 

                                                           วันที่................................................                



แบบสังเกตพฤติกรรมกิจกรรมเกมการศึกษา  
ระดับปฐมวัย อายุ 3 ปี ปีการศึกษา 2561 
สาระการเรียนรู้ที่ 3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สัตว์เลี้ยงท่ีหนูรัก 
 หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  สัตว์เลี้ยงที่หนูรู้จัก 
สอนวันที่....13...เดือน....กุมภาพันธ์...พ.ศ….2562….. 

ค าชี้แจง ให้ท าเครื่องหมาย / ลงในช่องตามความเป็นจริง 
เกณฑ์การประเมิน      ระดับ 3 หมายถึง ดี                                  
                            ระดับ 2 หมายถึง ปานกลาง                                
                            ระดับ 1 หมายถึง พอใช้    

ล าดับ
ที ่

ชื่อ-สกุล 

พฤติกรรมที่ประเมิน 

 
สรุป 

 
หมาย
เหตุ 

สังเกตจาก 
การเล่นเกมจับคู่
ภาพเหมือนกับ

 เงาของเด็ก

สังเกตจากการ
ร่วมกิจกรรมของ

 เด็ก

สังเกตจากการ
ปฏิบัติตาม 

กฏกติกาและ
ข้อตกลง 

  3 2 1 3 2 1 3 2 1   

1 เด็กชายศตายุ  ค าหาญ            

2 เด็กชายภานุพงษ ์ มะลาไสย            

3 เด็กชายธนากร  ใช้บางยาง            

4 เด็กชายพงศ์เทพกร  ข าวงค ์            

5 เด็กหญิงกัญณัฐชา  กองทรัพย ์            

6 เด็กหญิงธัญสินี  พันธ์ชัย            

7 เด็กหญิงอรินทร์มาศ  เวียงอินทร ์            

8 เด็กหญิงกัญญาณัฐ  กองทรัพย ์            

9 เด็กหญิงกนกวรรณ  รศัม ี            

10 เด็กหญิงพัชราภรณ์  เป่ารัมย ์            

11 เด็กหญิงพลอยนภิา  มั่นยืน            

12 เด็กหญิงสุนิสา  พิมพ์ทอง            

13 เด็กหญิงอภิชญา  ปญัโญ            

14 เด็กหญิงกรองขวัญ  หอมใจ            



 


